
Stratégie financière et inflation

01 Principaux obstacles à la stratégie financière
Quels sont les principaux obstacles que vous pouvez 

rencontrer dans l'exécution de votre stratégie financière ?

49% 42% 26% 25% 12%

Manque de fonds pour 
financer les projets

Coûts opérationnels

imprévus

Changements

réglementaires ou 
fiscaux soudains

Volatilité des taux

de change

Aucune de ces 
réponses

Base : Dirigeants financiers modernes (307)

02 Impact de l'inflation
Dans quelle mesure l'inflation a-t-elle impacté votre stratégie financière ?

Réadaptation totale de la stratégie (100%)

Réadaptation majeure de la stratégie (entre 50 et 100%)

Réadaptation mineure de la stratégie (entre 10 et 50%)

Réadaptation insignifiante (entre 0 et 10%)

41%

17%

28%

14%

Base : Dirigeants financiers modernes (307)

03 Postes de dépenses affectés
Quels ont été les postes de dépenses affectés par ce changement de stratégie ?

44% 43% 39% 30% 21% 2%

Les frais professionnels 
(déplacements, dépenses 

professionnelles etc.)

Les salaires Les investissements 
dans des outils 
technologiques

Les avantages des 
salariés (tickets 

restaurants, indemnités 
de mobilité etc.)

Les espaces de bureaux Autre

Base : Dirigeants financiers modernes dont l'organisation a été impactée par l'inflation (263)

Automatisation/digitalisation des organisations

04 Recours à l'automatisation pour la gestion financière
Avez-vous recours à l'automatisation pour votre gestion financière avec le principal 

objectif de réduire le temps consacré aux tâches monotones ?

36%

31%

34% Oui

Non, mais nous prévoyons d'en mettre en place

Non, et nous n'avons pas prévu de le faire

Base : Dirigeants financiers modernes (307)

05 Temps perdu en raison de ce manque d'automatisation
Vous avez mentionné que vous n'utilisez pas l'automatisation pour votre gestion financière.


 Combien de temps estimez-vous avoir perdu en raison de ce manque d'automatisation (en heures par mois) ?

Moins d'une heure par mois

Entre 1 et 5 heures par mois

Entre 5 et 15 heures par mois

Entre 15 et 30 heures par mois

Plus de 30 heures par mois

Je ne sais pas

Non applicable – Aucun temps perdu

27%

14%

16%

6%

15%

3%

20%

Base : Dirigeants financiers modernes qui n'ont pas recours à l'automatisation (198)

06 Digitalisation des processus financiers
Quel pourcentage de vos processus financiers sont digitalisés ?

Aucun ou très peu (moins de 10 %)

Entre 10 et 25%

Entre 25 et 50%

Entre 50 et 75%

Dans plus de 75%

À 100 %

33%

12%

22%

20%

7%

6%

Base : Dirigeants financiers modernes (307)

07 Tâches financières
Si vous pouviez consacrer une partie de votre journée de travail sur des tâches financières 

autres que la gestion des dépenses et des paiements, quelles seraient-elles ?

Planification budgétaire 29%

Analyse des risques 29%

Optimisation des processus 28%

Planification et stratégie d'entreprise 22%

Recherche de nouvelles opportunités commerciales 22%

Prévision et analyse de l'avenir de l'entreprise 20%

Stratégie de développement de carrière des employés, 
recrutement de nouveaux profils (ex : promotions, embauches) 19%

Plans d'économie et audits de processus 17%

Conseils aux autres départements (ex : optimisation des 
ressources) 15%

Recherche d'investisseurs / de sources de financement 14%

Formation financière du personnel 13%

Conseils financiers au personnel 13%

Je ne sais pas 10%

Base : Dirigeants financiers modernes (307)

08 Erreurs dans la déclaration des dépenses
Considérez-vous que vos employés commettent des erreurs lorsqu'ils déclarent leurs dépenses ?

Oui, plus de 75% des dépenses soumises sont inexactes ou 
erronées 7%

Oui, entre 50% et 75% des dépenses soumises sont inexactes 
ou erronées 18%

Oui, entre 25% et 50% des dépenses soumises sont inexactes 
ou erronées 21%

Oui, entre 10% et 25% des dépenses soumises sont inexactes 
ou erronées 25%

Non, le nombre de dépenses déclarées inexactes ou erronées 
n'est pas important 28%

Base : Dirigeants financiers modernes (307)

09 Adaptation aux nouvelles réglementations
Dans quelle mesure votre organisation est-elle réactive dans son adaptation aux nouvelles 

réglementations de son industrie, et notamment sa mise en conformité ?

Très réactive 21%

Assez réactive 53%

Pas très réactive 13%

Pas réactive du tout 2%

Je ne sais pas 10%

Base : Dirigeants financiers modernes (307)

10 Conformité avec la réforme de la facturation électronique
Comment abordez-vous la mise en conformité concernant la facturation électronique ?

25% 52% 11% 12%

Très bien, nous avons 
anticipé

Bien, nous serons 
conformes à temps

Difficilement, nous n'avons 
pas encore abordé le sujet

Je ne sais pas

Base : Dirigeants financiers modernes (307)

Questions environnementales

11 Importance des préoccupations environnementales et des critères ESG
Dans quelle mesure les préoccupations environnementales et les critères ESG


(Environnementaux, Sociaux et de Gouvernance) sont-ils importants pour vos investisseurs et entreprises ?

23% 49% 11% 6% 11%

Très important Assez important Pas très important Pas important du tout Je ne sais pas

Base : Dirigeants financiers modernes (307)

12 Initiatives et stratégies environnementales
Avez-vous mis en place des initiatives ou des stratégies 


pour répondre aux préoccupations environnementales et mesurer les émissions de carbone ?

11%

70%

19%
Oui

Non, mais nous prévoyons d'en mettre en place

Non, et nous n'avons pas prévu de le faire

Base : Dirigeants financiers modernes (307)

Enjeux des DAF : 

automatiser pour répondre aux défis de 2024
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